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SINTESI DELLA SEDUTA 
 
 
 
 

 Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 
Interpellanza n. 1573 presentata dal Consigliere Magliano, ad oggetto: “Integrazione sociale e 
accessibilità ai mezzi di trasporto pubblico ferroviario in Piemonte” 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Gabusi. Replica il Consigliere Magliano. 
 
Interpellanza n. 1580 presentata dal Consigliere Magliano, ad oggetto: “Quale politica aziendale 
attua il Gruppo Torinese Trasporti S.p.A. nei confronti degli autisti impiegati alla guida dei mezzi del 
servizio di trasporto pubblico locale?”. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Gabusi. Replica il Consigliere Magliano. 
 
Interrogazione indifferibile ed urgente n. 1617 presentata dal Consigliere Avetta ad oggetto: 
“Alveo Torrente Orco”.  
Illustra il Consigliere Avetta. Risponde l’Assessore Gabusi 
 
Interpellanza n. 1581 presentata dal Consigliere Magliano, ad oggetto: “Disservizi e criticità nella 
gestione del trasporto pubblico locale”. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Gabusi. Replica il Consigliere Magliano. 
 
Interpellanza n. 1608 presentata dal Consigliere Magliano, ad oggetto: “Quali sono le agevolazioni 
e le esenzioni tariffarie presenti nell’ambito del servizio pubblico di trasporto locale e regionale della 
Regione Piemonte?”. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Gabusi. Replica il Consigliere Magliano. 

 
 
 
 

▪ Iscrizione nuovo punto all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 1760 “La garanzia a livello domiciliare del servizio nutrizionale, completo di 
servizi sanitari e assistenziali ai pazienti e alle loro famiglie, è una esigenza ineludibile” presentato 
da Magliano, Marello. 

 
 
 
 
 
 
 



 
▪ Comunicazioni del Presidente del Consiglio 

 
▪ Presentazione progetti di legge 

 
Proposta di legge n. 302 “Disposizioni in materia di ritiro sociale, detto anche Hikikomori” 
presentata da Sarno (primo firmatario), Accossato, Canalis, Gallo, Giaccone, Rossi, Salizzoni, 
Valle in data 22 gennaio 2024 e assegnata in data 23 gennaio 2024 per l'esame in sede referente 
alla IV commissione consiliare e in sede consultiva alla I e alla VI commissione consiliare. 
 

▪ Esami di leggi regionali. 
 
Il Consiglio dei Ministri, in data 25 gennaio 2024, ha esaminato le seguenti leggi regionali e ne ha 
deliberato la non impugnativa: 
legge regionale 24 novembre 2023, n. 32 “Sistema integrato delle politiche e dei servizi per 
l’orientamento permanente, la formazione professionale e il lavoro”; 
legge regionale 30 novembre 2023, n. 33 “Disposizioni finanziarie e variazione del bilancio di 
previsione finanziario 2023-2025”. 
 

▪ Comunicazione in merito a “Piano degli indicatori di bilancio” 

 
Ai fini degli adempimenti di cui all’allegato 4/1.11 al decreto legislativo 118/2011, l’Ufficio di 
Presidenza, con deliberazione 17 gennaio 2024, n. 12, ha approvato il Piano degli indicatori e dei 
risultati attesi di bilancio del Consiglio regionale relativo al bilancio di previsione finanziario per gli 
anni 2024/2025. 

 
 
 
 

▪ Proposta di legge n. 230 “Disposizioni per l’accessibilità e l’eliminazione delle 
barriere architettoniche” 

 
(Testo emendato ed approvato con 24 voti favorevoli e 17 non partecipanti) 

 
 
 
 

▪ Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1690 “Quali tempistiche per la redazione e la completa e 
compiuta applicazione del PDTA (Percorsi Diagnostico Terapeutici Assistenziali) per i pazienti 
fibromialgici sul territorio piemontese?” presentata dal Consigliere Magliano. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1696 “Decesso di un detenuto nel carcere di Ivrea, la 
Regione ha verificato il rispetto dei protocolli sanitari messi in atto?” presentata dalla Consigliera 
Frediani. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1692 “Neuropsichiatria infantile nel quartiere Barriera di 
Milano a Torino: quali investimenti intende fare la Giunta?” presentata dalla Consigliera Canalis. 
Illustra la Consigliera Canalis. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1697 “Problematiche relative alle cure previste per i 
soggetti affetti dalla malattia di Parkinson” presentata dal Consigliere Sarno. 
Illustra il Consigliere Sarno. Risponde l’Assessore Gabusi. 



 
Interrogazione a risposta immediata n. 1693 “Commissioni sanitarie per invalidi civili, ciechi civili 
e sordomuti. Si richiedono informazioni aggiornate e puntuali circa lo sblocco degli adeguamenti 
tariffari di cui all’articolo 21 del Bilancio di previsione 2022-2024.” presentata dal Consigliere Gallo. 
Illustra il Consigliere Gallo. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1694 “Stato di avanzamento dei 4 lotti piemontesi del 
progetto Ciclovia VENTO” presentata dalla Consigliera Accossato. 
(Risposta scritta) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1691 “Progetto di realizzazione dell’impianto eolico 
industriale “Monte Giarolo” nell’area interna Terre del Giarolo - valutazioni della Giunta e 
conseguenti determinazioni circa le possibili ricadute sulle caratteristiche ambientali, 
paesaggistiche, agricole, forestali del comprensorio e circa la compatibilità con la strategia 
territoriale d’area” presentata dal Consigliere Sacco. 
(Risposta scritta) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1695 “Nuovo aumento dei pedaggi sull’autostrada ASTI - 
CUNEO A33” presentata dal Consigliere Martinetti. 
(Risposta scritta) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1698 “Quali tutele per i lavoratori e le lavoratrici della 
Idrosapiens di Leinì?” presentata dalla Consigliera Disabato. 
(Risposta scritta) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1699 “Ulteriori disagi derivanti dai servizi di ATC 
Piemonte nord, Largo Chatillon a Vercelli” presentata dal Consigliere Riva Vercellotti. 
(Risposta scritta) 
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